



上图：2025年3月8日，坐落于钟山风景区南京孙中山纪念馆，全景式呈现孙中山生平与辛亥革命追求国家统一的历程。

两岸关系和平发展创造条件，透过交流可以避免冲突，制造对抗无益于解决两岸问题”。中国国民党秘书长黄健庭则强调，不能让年轻世代失去对孙中山的认知，“意识形态不能扭曲历史”更应该是全民共识。

“国家统一是孙中山一生的夙愿。两岸应该抓住他这个共同记忆，进一步在两岸青年中弘扬孙中山精神。”但严安林认为，目前国民党纪念孙中山还是带有功利性的目的，缺乏长远布局。

2024年4月10日，中共中央总书记习近平在京会见马英九一行时，曾提到，乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。今年1月17日，文化和旅游部宣布，大陆方面将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游。原本是两岸旅游业者与基层民众期待已久的

事，却遭到民进党当局的一再杯葛与貌似阻碍。

“万事莫如交流急。”严安林强调，仅仅是台湾地区人民到大陆来交流是不够的，“我们要想方设法加强入岛交流，这样才能对台湾社会意识产生影响”。

此外，严安林建议，一定要强化两岸民众，尤其是两岸青年的历史教育，包括对孙中山能有更真切完整的了解。

今年政府工作报告的涉台部分由两句话组成，一句强调了坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉的决心，另一句表达了深化两岸融合发展的定力，而它们的共同指向都是——坚定不移推进祖国统一大业。

“追求统一，我认为现在首先要讲实力，不管和平统一还是非和平方式，必须加强自身的实

力，包括经济、军事、文化等方面。其次，要讲道理，把统一的好处讲清楚。最后，还要讲策略和讲智慧。”严安林表示。

“台湾地区在联合国的唯一称谓就是‘中国台湾省’。”正如中共中央政治局委员、外交部长王毅3月7日在答中外记者提问时所言，台湾从来不是一个国家，过去不是，今后绝对无可能。

也正如国防部新闻发言人吴谦大校之前正告民进党当局“早晚要来收了你们”，幻想“倚美谋独”“以武拒统”，这是对形势、民意和实力对比严重的误判，不自量力、极为危险。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是大势所趋、大义所在，“台独”分裂只会玩火自焚，“以台制华”无异于螳臂当车，中国必将统一。**民**